

Suscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE ANUNCIOS En las diversas planas y secciones del periódico, véanse tarifas.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Número suelto 10 CÉNTIMOS

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, 31.—Teléfono, n.º 70

Año XXIII Franqueo concertado Jueves 30 de Junio de 1921 Núm. 7110

La teoría y la práctica

Oficiosamente se ha declarado que entre todos los miembros del Gabinete reina la más perfecta unanimidad. Todos reconocen que el proyecto de ley de reconstitución nacional que presentó a las Cortes el ministro de Fomento y que actualmente se discute, responde a necesidades que, por lo menos en lo que afecta a los transportes ferroviarios, no consenten demora, y, por lo tanto, ó hay que arbitrar una fórmula que satisfaga esas necesidades, ó hay que seguir discutiendo todo lo que se juzgue conveniente, sin mirar para nada al calendario ni al termómetro. La teoría es irreprochable.

Pero ¿la práctica? La práctica se revela abiertamente, contra la teoría. En este tiempo se suspende todo lo que puede ser suspendido y sólo lo que no debiera suspenderse nunca, en la vida nacional. El calor es un formidable enemigo del trabajo, una invitación inasustentable al reposo, ya que no a la actividad. Y como esto es viejo, las cosas y las conductas responden a esa vez. Que existen excepciones y excepciones honrosísimas no quiere decir nada. El señor ministro de Fomento no es indiferente a las insinuaciones veraniegas, pero lo es menos a las solicitudes del trabajo. Digo más: afirmo que si le dieran a elegir entre veranear heigando ó veranear trabajando, optaría por lo segundo, porque para el señor Clero el sacrificio de heigar es mil veces mayor que el de trabajar. Pero repite que este es una excepción. La mayor parte de los españoles y consiguientemente la inmensa mayoría de los diputados y de los senadores piensan y hacen lo contrario que el ministro, que bastantes molestias y bastantes inquietudes y desasosiegos ofrece de por sí esta pajelera vida, para que no se orillen los que buenamente puedan ser orillados.

¿Consecuencias? Que en el supuesto de que los liberales no persigan el poder y supuesto así mismo la buena voluntad y el deseo de casi todos de echar a correr, se arbitrará una fórmula que permita cerrar las Cortes; y si es que no fuera posible hallarla, se cerrará de igual modo el parlamento, bien que entonces el hecho del cierre sería precedido ó seguido de sucesos políticos.

Y aunque de comun acuerdo se llegase a la clausura, no me sorprendería que por lo menos, hubiese alguna modificación en la estructura del gobierno, pues me consta que el Sr. Conde de Bugallal, con harta razón, se siente cansado después de estos dos años en los cuales, primero en Hacienda y luego en Gobernación, no ha tenido punto de reposo.

Miguel Peñafiel.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ha sido desestimada la instancia de don Manuel Montero, que solicitaba una escuela de Córdoba.

—Han sido ascendidas a 3,500 pesetas, doña María Araceli García Sánchez, doña Carmen González Fresco, doña Josefina Pérez Arrebola, doña Salud Maqueda Feliz, doña Petra Gómez Vacas, doña Petra Leaner Becerra, doña Carmen Jiménez Calderón, doña María Medina Benítez, doña Purificación Meléndez Cruz, doña Magdalena Irián del Cerro, doña Victoria Páez Arjona, doña Julia Sots Malina, doña María Josefina Flores Ramírez, doña Clotilde Oruz Bantaela, doña Elvira Sánchez Arévalo, doña Francisca Fernández Ruiz, doña Rafaela Navarrete Obacón, doña María Encarnación Blanco Leyva, doña Luisa Zapatero González, doña Aurora Ortiz Forcadá, doña Juliana López Rivera, doña Concepción García Córdoba, doña Matilde García Vázquez y doña Clotilde Soto Morán.

Las camas han bajado de precio

La rebaja positiva podrá apreciarla todo el mundo que visite nuestro Establecimiento LA PALMA ALFONSO XIII, 26.—CÓRDOBA

El Día de la Prensa Católica

Ayer se celebró con gran solemnidad este día en toda España. No ha ido a la zaga nuestra provincia en la celebración de esta fiesta por cuya preparación ha merecido la Junta Diocesana un público aplauso de la Junta Central, que ha tenido además un cariñoso recuerdo para EL DEFENSOR.

En todas las parroquias de la Diócesis se han repartido hojas de propaganda é impresos en número de 43.000.

Hay comenzamos la publicación extractada de notas de la fiesta, recibidas por la Junta Diocesana, no pudiendo dar algunas con más amplitud por falta de espacio y por tener que dar cabida a todas en pocos días.

Córdoba. Catedral.—Se celebró la fiesta asistiendo en el coro la Junta Diocesana. Predicó recomendando la obra de la Buena Prensa el M. I. señor don Juan E. Sacs de Herrera, canónigo magistral. Estuvieron encargadas de la colecta las Marías de los Sagrados Calvarios. La colecta ascendió a 80 pesetas.

Sagrario.—Predicó don Faustino Mateo Naz. Se aplicaron 368 comuniones. Colecta hasta hoy 132 pesetas.

San Pedro.—Hubo fiesta y triduo, predicando respectivamente don Carlos Romero Berral, don Teodoro Martín Camacho, don Francisco Muñoz Romero y don Jesús Romero Murillo. Comuniones, 184. Colecta, 127.

Santiago.—Predicó el párroco señor Salinas. Comuniones, 20. Colecta, 20.

San Andrés.—Predicó el señor rector don Idelfonso Garrido. Comuniones, 57. Colecta, 191.41.

El Salvador.—Predicó el párroco señor Ruble. Comuniones, 65. Colecta, 34.14.

San Jacinto.—Aplicó sus comuniones la comunidad de Expositos. Colecta, 5.

Iglesia de la Misericordia.—Hubo misa cantada y sermón que predicó el capellán Sr. Guzmán Agonja, quien repartió después lecturas católicas y cigarrillos a los ciegos. Colecta, 12.15.

Aguilar.—Nuestra Señora del Carmen. Comuniones, 82. Colecta, 22.

Valsequillo.—Predicó el párroco señor Calero, manifeste y procesión de minerva. Cantaron la misa las señoritas Amparo Cabrera, Expiración Arribas, Guadalupe Camacho, Encarnación Calderón y Julia Debas, acompañadas al armonium por el buen ejecutor musical D. Manuel Arévalo Sorla.

Periódicos.—«La Opinión», de Cabra, ha dedicado un número al día de la Prensa. Le mismo han hecho «El Remedio», de Zambra, la «Revista Aracelitana», de Lucena y «La Hoja Mariana», de Lucena.

En Secretaría.—Colecta recibida en la Secretaría de Cámara:

Religiosas del Colegio de Sta. Victoria, 100 pesetas; S. I. Catedral, 80; Parroquias de Córdoba: San Pedro, 128; Santiago, 20, y el Salvador 34.14. San Hipólito de Córdoba, 101.14. Parroquia de Puente Jemil, 1.871.25; Albandin, 2; la Misericordia, de Córdoba, 12.15; Expositos, 5.

FERNÁN NÚÑEZ

El día 24, a las siete de la tarde, en el altar de la Purísima, que con antelación había sido adornado con profusión de luces y flores, se celebró el matrimonio de la argelical señorita Marina Serrano Junquera y el joven don Ramón Enriquez Gangas. Actuó de ministro el R. P. Amalio Serrano Serra, escolipo de la residencia de Madrid. Fueron padrinos don Juan Serrano Romero, padre de la novia, y la bellísima joven Paquita Enriquez Gangas, hermana del novio y presidenta de las Hijas de María.

Terminada la ceremonia pasaron los numerosos invitados a la merienda de los padres de la novia, donde se sirvió un magnífico banquete, haciendo los honores con la amabilidad que les caracteriza, los señores de Serrano.

En un auto particular salieron los novios para esa capital y de allí a Madrid y varias poblaciones del Norte, para pasar su luna de miel. Nuestra más cumplida enhorabuena.—Corresponsal.

Los Olivareros

La Cámara Agrícola ha dirigido el siguiente telegrama al ministro de Fomento.

«Contestando su telegrama del 21 del actual, he de manifestarle que el bien no niega nuestra petición ni las razones en que se funda, solo nos dá en aquel una esperanza vaga y como los momentos en que se encuentra el problema acentuado no nos consenten vivir de esperanzas, nos permitimos insistir de nuevo cerca de V. E. sobre la necesidad de solucionar la crítica y grave situación porque atravesarían los olivicultores.

Esta Cámara se atreve a regar los pida las estadísticas de existencias hechas por las mismas y se convencerá de la enorme cantidad de aceite que hay en bodega y deducirá seguramente la precisión urgente de conceder no ya el cincuenta por ciento para exportar, sino la concesión sin limitación alguna.

Por otra parte esta Cámara opina, que debe seguir el regimen de bonos a productores y fabricantes, por la totalidad de su producción y el levantamiento de cuantos gravámenes pesen hoy sobre la exportación.

Los olivicultores todos están convencidos de su interés en favor de la producción, pero con sus dilaciones, van teniendo no llegue la verdadera solución y creen que mientras V. E. se esfuerza en resolver el problema de transportes y otras públicas que tan necesario nos es a todos, es fácil que por lo menos para los olivareros, resulte que cuando este ultimado aquel por su noble tenacidad, nosotros no tengamos que transportar por haber causado la ruina total de esta riqueza.

Además, los olivareros hablan de concurrir con sumo gusto al empréstito de reconstitución, pero se van a ver privados de ello si no se que el Estado admita el pago en aceite de las láminas que emitan en su día por que no tenemos dinero, ni nadie le facilita sobre la susodicha mercancía.

En una palabra, señor Ministro, que entre los apuros en que nos coloca la falta de solución del problema y este calor tropical, estamos a punto, los olivareros, de exiliarnos, si V. E. no acude en nuestra ayuda dándonos vida, mediante la concesión de cuantos le pedimos.

Saludos al atentamente Presidente—Salvador Muñoz Pérez.

Acción Social Católica

EL FESTIVAL DE AYER

Ayer tarde se celebró en el local del Centro Obrero de la calle Valladares el festival organizado por las Escuelas Dominicales con motivo de la distribución de premios del presente curso.

Presidió la Excm. Sra. Condesa de Cárdenas, que tenía a su derecha a D.ª Angela de Hece y D.ª Socorro Sánchez, y a su izquierda a D.ª Dolores García y D.ª Elena Becerra de Vasallo.

Había algunas señoras invitadas y muchas alumnas.

Queremos hacer notar que esta obra de las Escuelas Dominicales con la que se hace mucho bien, debiera tener más secos protectores para obtener más fruto.

También convendría que se brindaran algunas señoras y señoritas para profesoras, pues son muy pocas las que desempeñan este menester. Quienes así lo hicieren tendrán de Dios la debida recompensa, pues nunca quedó sin premio el bien que se hizo en su nombre y este es un doble bien: el de enseñar al que no sabe y el de sacrificar la profesora parte de las tardes de los domingos por amor a su prójimo.

La velada comenzó con un número musical ejecutado en el piano a cuatro manos por la señora de Peiro y la señorita Carmen Arjona.

Cantó luego la señorita Angelina Peira, con mucho gusto y afinación. Siguió la comedia en un acto «La aristocracia del cielo» por jóvenes de la escuela de San Rafael, que fueron muy aplaudidos.

Se hizo la repartición de premios de la escuela de San José, y enseguida se representó muy bien la comedia en un acto «La medida del alma», por las niñas de la escuela de San Rafael.

Siguió la repartición de premios de la escuela de San Rafael y volvió a merecer aplausos por una linda canción la señorita Angelina Peira acompañada en el piano por la señorita Arjona.

La concurrencia rió mucho con la comedia «Criada nueva», de una ingenuidad encantadora, y terminó la simpática velada con la rifa de varios objetos.

Es lástima que por falta de espacio no podamos dedicar algunas reflexiones a esta obra que merece el apoyo de los buenos.

El discurso del Rey

Suscripción popular para reproducir en una placa de plata el discurso que pronunció S. M. el Rey en Córdoba el 23 de Mayo y que fue reproducido íntegramente por el DEFENSOR el lunes 30.

	Pesetas
Suma anterior.	895
D. Ricardo Aguilar.	5
D. Antonio Tortosa.	5
D. Pedro Cadenas.	25
D. José Fabra Copete.	5
Suma y sigue.	435

En el colegio de Jesús Nazareno

Reparto de premios

El día 29 por la tarde se celebró en el amplio jardín del Colegio Dominicano, establecido en el Hospital de Jesús Nazareno, la solemne distribución de premios a las alumnas que allí reciben su educación.

El acto fué presidido por el muy ilustre Sr. D. Rafael García Gómez, provisor; quien tenía a su derecha al M. I. Sr. D. Miguel García Ballestero, arcediano, y a su izquierda al M. I. Sr. D. Manuel Orellana Hermoso; además ocupaban otros asientos D. Jesús B. López de la Manzanara y D. Fernando Aguilar, beneficiados.

También vinieron al Sr. D. Liberato Juan Adel, mayordomo del Seminario, acompañado de un P. Jes. fino, y representantes del colegio de PP. Salesianos, de los Misioneros del Inmaculado Corazón de María, PP. Capuchinos.

Además asistieron las señoras conde de San Lorenzo D. Antonio Campos, capellán del establecimiento, y don Juan Berrio de la Compañía y otros muchos sacerdotes cuyos nombres sentimos no recordar.

Comenzó el acto con la memoria del año escolar, leída por la directora de la Escuela dominical, en la que hace constar el estado floreciente de la misma, habiéndose matriculado durante el año actual 147 jóvenes, que progresan a la vez en el saber y en la virtud, mediante la frecuencia de los Santos Sacramentos.

Acto seguido con gran desenvoltura pronunció un correcto y elocuente discurso la alumna Concepción Sánchez, que fué muy aplaudida.

Después se procedió al reparto de premios, consistentes en vestidos, faldas, blusas, medias y abanicos.

A continuación se dió principio a la comedia titulada «Judith», actuando las siguientes jóvenes: Concepción Sánchez, Luisa Navarro, Dolores Meraga, Carmen Ruiz, Carmen Córdoba, Josefina Martínez, Francisca Manzanara, Leonor Maestro, Rafaela Almaguera y Carmen Gavilán, que merecieron numerosos aplausos.

La joven Carmen Córdoba de Rojas, recitó la poesía titulada «Refugio de pecadores», siendo muy aplaudida.

El sainete en un acto titulado «Chiquillos», fué representada por las jóvenes Dolores Meraga, Concepción Sánchez, Josefina Álvarez, Carmen Ruiz y Carmen Córdoba, que fueron muy evacionadas.

Los extractos fueron amenizados por la distinguida profesora de piano Srta. Margarita de Rojas y la señorita Estrella González, que ejecutaron escogidas piezas.

También cantó una preciosa jota con gran lucimiento una jovencita hermana de la señorita Estrella y que gustó mucho.

La velada resultó muy agradable y terminó a las nueve.

MORILES

El 24 del corriente celebró su fiesta onomástica la maestra nacional de esta villa doña Juana B. Villalba Serrano, obsequiada en la mañana de ese día a todas sus discípulas con exquisitos dulces y preciosas estampas; ítem por la tarde representaron las niñas más adelantadas de la clase, Dolores Bergillos, Joaquina Arjona, Carmen Cerral, Isabel Dorado, Catalina García, Carmen Álvarez, Araceli Bergillos y Francisca Romero, la preciosa obrera en un acto, por el P. Luis Herrera, titulada «El Niño Jesús», a la que asistieron por invitación de la profesora los padres de las alumnas, saliendo todos muy satisfechos de referido acto.

Los regalos en metálico que recibieron las actrices de los invitados, los emplearon en telas que al día siguiente ellas mismas repartieron a los pobres más necesitados de esta localidad.

Mi enhorabuena y la de los asistentes a la señorita Villalba y a las niñas por su buen acuerdo para con los pobres, que de seguro se lo habrán agradecido infinito y a la vez Dios les premiará tan leal obra de caridad.—Corresponsal.

Hotel Continental ARENAL, 24.—MADRID

A los obreros

Oíd la voz amiga de un ser que reconoce y apiaude la influencia de vuestra acción social;

que con ansia os desea felicidad y goce y siente si sois víctimas de inveterado mal. No os vuestro amigo aquel que odioso (predica); no os ama quien propaga funesta rebelión; sólo paz y armonía vuestro hogar fortifica, sólo en el bien la dicha alcanza el corazón.

Quien diga que en el oro estriba la ventura, quien diga que en el fausto nuestra grandeza (está); no sabe que en el mundo domina la tristura y al prócer y al plebeyo su ley funesta dá. Más cuidado le ofrece al rico su riqueza, lo dice la experiencia, lo dijo Calderón, que al pobre su infortunio sí con noble entente (raza);

rechaza de su mente, funesta la ambición. No es mal que por los medios que la razón (señala); que basa la justicia y no rechaza el bien, pretenda el proletario, en progresiva escala, del festín económico participar también.

Mas no obtendrá con odio, envidioso recelo, con vicios ni deleites tan noble, recto fin; lo alcanzará si fuere en la virtud modelo y del trabajo honrado constante paladín.

Si acaso la fortuna falaz y voluble os niega sus caricias, le trata con crueldad, su virtud, su constancia, coronará muy hermosa leje para siempre allí en la eternidad.

No olvidéis proletarios, el portentoso ejemplo que el GRAN OBRERO ofrece pendiente de (la Cruz); es sufrimiento, es gloria, jabsorto le contem (plol) Humilde poderío... obscuridad y luz.

Mateo Alonso del Castillo.

Mes carmelitano

Tenemos ante nosotros el mes de Julio, mes hermoso y encantador, no solo porque en él la madre naturaleza se ve repleta y colmada, pagada con sus doradas mieses, sazonadas frutos, el calcinador y ardiente, las zozobras, intranquilidades del incantrable y abnegado labrador, sino porque es el mes de la Virgen en su advocación más simpática y consoladora.

El mes de Julio es el mes netamente carmelitano.

La devoción mariana, siempre un helante por honrar a la augusta Madre de Dios, no se hallaba satisfecha con dedicar a María el mes de Mayo, mes de poesía, de flores y de encantos; mes en que la Virgen María se nos presenta como Reina Soberana, coronada de flores, símbolo augusto de sus virtudes, sino que le ha consagrado otros meses recordando advocaciones, favores y beneficios altamente consoladores para la humanidad.

El mes de Julio es el mes carmelitano y está consagrado a María en su advocación encantadora, dulce y popular de Carmen.

Los numerosos devotos que la Virgen del Carmen cuenta en esta ciudad de Córdoba en unión de los típicos barrios de las Ollerías y Santa Marina, se alegran al llegar este mes y se apresuran a dedicarlo todo por entero, para que les sirva de preparación a las solemnes y suntuosas fiestas carmelitanas que han de celebrarse en días no lejanos.

El Municipio arreglando las calles y desmontando malezas y los vecinos de los barrios próximos a la iglesia de San Cayetano adornando las fachadas de sus casas, van preparando los ánimos.

Las campanas de San Cayetano con sus alegres sonidos nos comunicarán que a las seis de la mañana del primero de Julio da principio el mes de la Virgen del Carmen, con una misa, una fervorosa oración, devotos ejercicios y piadosos cánticos que dedicaremos a la Virgen.

Subió al Carmelo de San Cayetano, donde la dulcísima Virgen del Carmen, colocada en artístico camarín, está propicia para escuchar las súplicas y oraciones de sus devotos cerdobeses.

Gran Café LA PERLA

Gondomar 1 y 1 duplicado Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café. TELÉFONO NÚMERO 4.—CÓRDOBA Especialidad de la casa en exquisitos HELADOS grandes variedades.

Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas. Zarzaparrilla legítima de Honduras. Cerveza helada. Extenso surtido en bebidas de las mejores marcas.

Chocolates con pastas a 0.50 céntimos. SERVICIO PERMANENTE

F. Guijo DENTISTA Calle Sandoval 25

Cámara de Comercio é Industria

Sesión del día 28 de Junio

A las diez de la noche y bajo la presidencia de D. Manuel Rodríguez Manso se reunió la Cámara Oficial de Comercio é Industria, concurriendo los vocales señores García y García, Carrillo Pérez, Aguilera Camacho, Rieja Muñoz, Manso Yaner, Fernández Vergara, Ruiz de Castañeda, y el secretario Sr. Ramírez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el Sr. Carrillo Pérez, que no había asistido a ella, dijo que por lo que se refería a la cuestión de aceites, la suscripción pero siempre que se entendiera que quedaba garantido el consumo nacional, pudiéndose exportar el resto, ya que ese dictamen fué el que el sustuvo en la Asamblea de la Federación Gremial de Granada.

Hicieron por la presidencia las oportunas aclaraciones sobre este extremo, demostrativas de que había aceite sobrante sin decretándose la libre exportación de dicho producto, sin temor a que, el señor Carrillo quedó satisfecho.

A continuación el señor Rodríguez Manso dió cuenta de las gestiones que en unión del presidente de la Cámara de Comercio de Sevilla, Don Diego Gómez, había realizado en Madrid, así como de la entrevista tendida con el ministro de Fomento Sr. La Cierwa, de la que ambos sacaron las mejores impresiones respecto a la solución en breve plazo del problema de aceites.

En su consecuencia se acordó insistir cerca del ministro en el criterio sustentado siempre por esta Cámara de que dicho problema no tiene más solución que la libre exportación sin trabas de ningún género, si se quería salvar de la ruina la olivicultura española y principalmente la de Andalucía. También se acordó dirigirse en igual sentido al presidente de la Junta Consultiva de las Cámaras de Comercio, Don Basilio Paraiso.

Después se dió lectura del mensaje que esta Cámara ha de elevar a S. M. el Rey, relativo a los proyectos de reconstitución nacional que actualmente se discuten y con motivo del discurso que pronunció el día 23 de Mayo último en el Círculo de la Amistad de Córdoba, dándose también cuenta de los telegramas que esta Cámara ha cursado a los presidentes de ambas Cámaras legislativas en favor de la aprobación de dichos proyectos.

La Cámara aprobó en todas sus partes el mensaje de referencia, felicitada al mismo tiempo al secretario por la redacción del mismo y el acuerdo con que había sabido interpretar el sentir de la Corporación.

Los reunidos acordaron también contribuir cada uno con cinco pesetas a la suscripción abierta para ceptar la placa de plata en que se ha de grabar el discurso del Rey en el salón de actos del Círculo de la Amistad.

También se acordó prestar apoyo a la pretensión de la Cámara de Burgos sobre los planes ferroviarios en proyecto.

A continuación el señor Carrillo Pérez pidió a la Cámara que esta interviniese con su actuación en favor de la pronta realización de la telefonía inter-provincial, la mayor actividad en las Obras del paso superior del Pretorio y en que en el proyecto de casas baratas planteado en Córdoba por iniciativa de nuestro dignísimo Prelado, no se tenga solo en cuenta la clase obrera sino que se atiende también la necesidad de la clase media a la que seguramente afecta en mayor proporción el problema de la vivienda.

También pidió el Sr. Carrillo que se le recordase al actual Director de Correos, Sr. Conde de Celombi, la promesa que hizo en Córdoba delante del Prelado y otras autoridades de que inmediatamente concedería el transporte de la correspondencia desde la estación a esta Central de Correos en automóvil.

Hicieron algunas aclaraciones por el vocal Sr. Aguilera respecto al estado

en que se encontraba el asunto referente a las casas baratas, la Cámara acordó realizar las gestiones preparatorias por el Sr. Carrillo cerca de las respectivas entidades y autoridades. Resueltos otros asuntos de régimen anterior, se dió por terminado el acto.

MILITARES

El teniente don Francisco Pérez Muñoz, solicitó un mes de prórroga a la licencia que disfruta.

Se ha concedido dos meses de licencia por el firme, al comandante de Infantería don Rafael Sánchez Gómez.

Se destina el teniente coronel don Francisco Ruiz del Portal Fernández, al regimiento de las Palmas.

El teniente de caballería don Tomás Sánchez del Pozo, marcha a Madrid.

El veterinario don Antonio Trócoli, a Ceuta.

El alférez de artillería don Manuel Romero, queda disponible en Córdoba, y el capitán don Manuel Sagrado Marchena, llegó de Toledo.

Dr. Rafael León Avilés

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la infancia.—Consulta de 1 a 5 de la tarde.

Calle Bravío de la Portilla núm. 3.º

Camiones ARIÉS
(EUROPEOS)
GARAGE MONTOREÑO
MONTORO

La Frigorífica Cordobesa

Fábrica de Hielo transparente e higiénico y cámaras frigoríficas

PROPIEDAD DEL

Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo

Esta fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norteamericano, que tanta aceptación tuvo en años anteriores está en plena producción y expende sus productos a los precios siguientes:

En la fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: arroba, 1 peseta; media arroba 50 centimos; barras de 55 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arroba a pesetas 4.50.

Además se expende hielo en los puntos siguientes: Cervetería, Victoriana Rivera, 8; Pasaje de la Victoria, Puerta de Gallegos; Antonio del Pozo, calle Rolej; José Dueñas Rubio, Gutiérrez de los Ríos 5, y Plaza de Sánchez Peña; Juan Benítez, calle Lucano 32, y Antonio Toledano, Plaza de Santa Marina (Taberna).—En estos establecimientos se expende el hielo a 15 céntimos el kilo, y dos kilos 25 céntimos; a 50 céntimos la media arroba, y a 1 peseta la arroba.

La Fábrica hace reparto a domicilio desde 1 arroba en adelante
Teléfono núm. 462

EL METRO HA SIDO, ES Y SERÁ

La casa preferida por el público para hacer sus compras en Tejidos, Confecciones y Géneros de punto

Esta casa sirve bien al comprador dándole buenos artículos a precios económicos.

EL METRO

Ha sido la casa que durante las subidas, cotizó sus artículos a más bajo precio.

ES—La casa que cuando se inició la baja, tuvo cerrados CINCO días sus establecimientos, exclusivamente para rebajar de precio las existencias.

Sus precios baratos llegaron y llegarán siempre seguidamente a beneficio del público.

SERÁ—Siempre la casa de confianza para el comprador al CONTADO que no gusta de hacer sus compras en las calles ni plazas y está en las casas que ofrecen garantía de Artículos, Medida y Precio.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursal: San Agustín, núm. 44

PRECIO FIJO OPERACIONES AL CONTADO

Viuda de Naval Manso

Córdoba

EXPORTACION DE ACEITES, VINOS Y CEREALES

Centro Técnico Industrial

DE

PRODUCTOS QUÍMICOS Y FARMACÉUTICOS

MARIA CRISTINA, 4

CÓRDOBA

Especialidades Farmacéuticas.—Sueros y Vacunas.—Aguas Minerales.—Ortopedia.—Perfumería.—Material Quirúrgico y Fotográfico

LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

CULTOS

Santo de mañana.—San Galo. Jubileo Circular.—Mañana en Santa Isabel por D.ª Pilar Trillo.

Salvador.—Mañana a las diez se celebrará una misa solemne ante la imagen de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Se ruega a los archicofrades su puntual asistencia.

Las misas que se celebran en la parroquia de San Francisco y San Eulogio el día 1 y 2 de Julio por los señores sacerdotes invitados serán aplicadas por el alma del señor don Manuel Chaparro y Fernández Huidobro (q. e. p. d.)

Sus hermanos, hermana política, sobrinas, sobrinos políticos y demás parientes ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Este diario se publica con censura eclesialística

GOBIERNO CIVIL

Se ha estimado el recurso interpuesto por D. Julio Castro Muñoz, contra acuerdo del Ayuntamiento de Pezoblanco, sobre farmacéuticos titulares.

Se han expedido licencias de caza y uso de armas a D. Tomás Serrano Torrico, D. Antonio Rodríguez Encinas, D. Miguel Rubio Moreno, de Pezoblanco; D. Tomás Ferras Muñoz, D. Juan Lara Mellado, de Benlance; D. Laureano Cano Ramírez, de Priego, y D. Gregorio Guillén Jara, de Mentoro.

ANUNTILLADO SELETO
CAPATA DE HIERRO
GÓNGORA
VDA. DE GALLEGO
SOLERA FINA SUPERIOR
CAPATA DE HIERRO

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de D. Galo Sanz Caballero y de D. Galo Hernández.

—Regresó a Alcalá de Henares el juez de aquella población don Bibiano Garzón, paisano nuestro.

—Pasó el verano en sus posesiones de Valdeavallano de Tera (Serla), nuestro querido amigo don Manuel Bunto, con su distinguida familia.

—Ha sido nombrado gentil hombre de cámara con ejercicio, nuestro buen amigo D. José de Hoces y O'alla, Conde de Hornachuelos. Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

—Regresó de Sevilla, donde ha cursado estudios de Licenciado en la Universidad Pontificia, el presbítero D. Francisco Rico.

—De su casa de Madrid se ha trasladado a sus posesiones de Aguilar, nuestro amigo D. Antonio Gutiérrez de Salamanca y Tiscar.

—Entre los decretos firmados hoy por el Rey figuran cuatro que afectan a amigos nuestros. Uno de ellos es nombrando Chantre de Palencia a nuestro comprovinciano don Manuel Alejos, que es canónigo de Vich y persona de brillantes hojas de servicios y de muchas virtudes.

Se refiere el otro a nuestro comprovinciano D. Pedro Vacas, a quien se nombra para mandar la comandancia de la guardia civil de Jaén.

Los otros dos decretos son de magistrados: Don Juan de Dios Cuenca, se le asciende y se le destina a Sevilla, y don Angel Avila, viene de Jaén a Córdoba.

A los cuatro amigos nuestros nuestra más cordial enhorabuena.

—Marchó a pasar el verano en su casa de Bribuega, nuestro paisano y amigo don Agustín Sánchez Rael.

—Llegó de Pedro Abad don Alfonso Galán.

—Mañana regresará a Montilla en su automóvil, después de pasar en Córdoba una temporada, nuestro buen amigo don Joaquín Márquez Repleo, acompañado de su distinguida familia.

—La velada de San Pedro, en la caseta del Circulo de la Amistad, se vió concurridísima. El Circulo obsequió a todas las señoras y señoritas con exquisitos platos.

—Regresó a Málaga después de pasar unas días con sus hermanos, don Juan Guzmán Agenjo.

—Marchó a Montilla don Francisco Riobó.

CARBON DE ENCINA

superior, a 275 pesetas arroba. Antracita para cocina económica, a 7 pesetas quintal. Servite a domicilio desde en quintal. Almacenes de José García Muñoz, Plaza España, sin número. Teléfonos, 91 y 514.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

Ex cirujano en los Hospitales de la Guerra en Francia

Especialista en enfermedades de las Vías Urinarias, precedente de los Hospitales Nécker y Lariboisiere de París, Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29
Entrada por el paseo de la Victoria
Hora de consulta: de 2 a 5

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y C.ª, Sociedad en Comandita

Se alquilan depósitos para aceite de oliva

Para precio y condiciones diríjanse a los citados Sres., calle Angel de Saavedra, 13.

HACIENDA

Se ha concedido el retiro para Córdoba al teniente don Juan Molina Arévalo, que percibirá 420 pesetas por esta Tesorería y al guardia Juan Atienza Pérez, 38 02 pesetas.

Se pagos para mañana: D. León Muñoz, D. Manuel González, D. Antonio Méndez, D. Juan López, señores González y Rodríguez, D. Gregorio Gallo, D. Alberto Nogueira, don José Santiago, D. José Eady, don Francisco Bianco, D. Manuel Gómez, Sr. Administrador de Correos, don Rafael Roca, D. Domingo Esparza, D. José Gutiérrez, D. Antonio Ruiz, D. José Fernández.

Don Francisco de la Cruz, don Manuel Ortiz, don José Salas, don Angel Morales, don Mariano Viguera, don Manuel Soriano, don Toribio Muñoz, don José Alas, don José de la Torre, don Carlos Ferrand, don José Valls, don Francisco Viguera, don Antonio Navarro, señor jefe de Telégrafos, don Francisco Fernández, don José Pérez, don Marcial Paayo y don Primitivo García.

Don Felipe Pansa, don José Guzmán, don Vicente Martínez, don Consuelo Iglesias, señores Rodríguez y Serrano, don Juan Cabello, don Antonio Ullastres, señor Depositario pagador, Banco Matritense, don Teodoro Fortáñez, don José Fernández y don Juan Lucena.

SUCESOS

Hurto.—Ha sido detenido en Palma del Rio Antonio Serrano Tejero, que hurtó una carga de gavillas de trigo en el cortijo La Higuera.

Maltrato.—En la aldea Coronada, fueron sorprendidos Juan Ortiz Agudano y Teodoro Ortiz, que maltrataron a José Naranjo Alejandro.

Reclamado.—En Pueblonuevo fué detenido Silvestre Sanz Sierra, que estaba reclamado.

Desaparecida.—De la finca «Cerro Anton», en Adamuz, ha desaparecido la niña de 25 meses, Rafaela Canalejo Oca, ignorándose si se trata de un secuestro o ha sido víctima de los lobos, existentes en aquella comarca.

Banco Matritense

EN PALMA DEL RIO

El lunes último, a las seis de la tarde, se verificó la apertura de las oficinas del Banco Matritense en Palma del Rio, donde fueron a tal objeto el Consejero delegado D. Antonio Contreras, Inspector general y apoderado D. José Gálvez, Gerente de Córdoba D. Rafael Moya Bejile, D. José Calderón, Inspector organizador, y D. Francisco Pineda, Inspector productivo, que en unión de los señores D. Agustín Villarejo Velasco y don Antonio Castro de la Torre, nombrados Gerente y Cajero, respectivamente de la nueva oficina, atendieron y obsequiaron al numeroso público que honró el acto con fambres, pastas, vinos, licres y habanos, relanando entre todos el mayor entusiasmo, dispensando la mejor acogida a la entidad establecida.

Asistieron: Don Julio Muñoz Morales, Diputado Provincial; Alcalde don Guillermo Giménez de la Cruz; Teniente de la Guardia Civil don Ignacio Gárate; Ricos propietarios y labradores, don José Jiménez García; don Juan Manuel Martínez Reyes, don Juan Antonio Linares Méndez; don Pedro Linares Ardanuy; don Mariano Castañera y Castañera, Sres don Joaquín y don Nicolás García y García; don Juan Manuel Fuentes García; Secretario de Jazzado Municipal, don Isidro Nogués y Rueda; don Nicolás Díaz Aparicio; don Rafael Rosa Velasco; don José Cabrera Muñoz; Médicos Sres don José Dugo Hans y don Miguel Jerez y Jerez; Administrador de Correos, don José Espejo Villarejo; don José León Lopez; don José Ruiz Muñoz; don Rafael Montis Boix; don Antonio Brascero Ruiz; don Antonio España Ocaña, fabricante de crin vegetal; don Juan Manuel Dugo Yanzuz; don Rafael Caro Gamero, Industrial; don Daniel Pérez Velasco; don Francisco Lora Pujos; don Francisco Pérez Durán, don Antonio Dugo Almonara; don Antonio De gado Jiménez, industrial, y otros muchos Sres, que omitimos por no ser demasiado extenso.

Se abrieron gran número de cuentas corrientes, se realizaron varias operaciones de Banca y se dió por terminado el acto a las nueve de la noche.

Los señores que representaron al Banco Matritense dan las gracias a todos los señores que han cooperado a la mayor brillantez del acto.

EL DEFENSOR. APARTADO 81.

NOTICIAS

IMPORTANTE REUNION

El próximo lunes 4 de Julio se celebrará en la Cámara Agrícola de esta capital una importantísima reunión de todos los presidentes de Cámaras Agrícolas y de Comercio de Andalucía y Extremadura, con objeto de tratar del problema de aceites en general, que tanto afecta a ambas regiones.

PARA MAÑANA

Per exceso de original tenemos que aplazar la publicación de un artículo de un estudiante sobre Ramón y Cajal, otros artículos de colaboración y varias cartas de correspondencia, entre ellos de Fuente Obejuna, Zúñiga, Pedroche y de un suscriptor de Bujalance.

POSESION

Mañana, en sesión extraordinaria, tomará posesión de la Alcaldía, nuestro querido amigo don Sebastián Barris Rejano. La sesión será a las 10.

EN EL BARRIO DE S. PEDRO

La velada en este barrio se ha visto muy concurrida. Esta noche habrá concierto por la banda municipal y cinematógrafo y mañana cinematógrafo y fuegos artificiales.

DAÑOS

La guardia municipal ha detenido a José Castro Cañete, por haber sido sorprendido en la huerta Aguayo con 26 cabras causando daño.

POR HURTO

Ha sido detenido Rafael Prieto Romero, que en unión del conocido por el «Montillano» y Antonio Bueno García, sustrajeron de la horchatería de la Plaza de Cánovas cuatro decenas de cucharillas.

DISTRIBUCION

En la distribución de crédito correspondiente, se señalan para defensa del barrio del Espíritu Santo de Córdoba, 6 000 pesetas, e ídem para Puente Jenti, 500.

LECHE Y LANA

Se vende leche de cabra desde el 3 de Julio, en la calle Juan Rufo 3. También en el mismo sitio se vende lana y un coche muy bueno con dos ruedas.

DETENIDOS

Anecho a las once y media sorprendieron dos guardias municipales en la calle Bravío Laportilla a Julián Flores Alvarez y Antonio Navarro Vacas, siendo detenidos.

UNION ILUSTRADA

Ha llegado a Córdoba el último número de la «Unión Ilustrada», que entre otras fotografías publica las de las alumnas y de los alumnos que han terminado en Córdoba la carrera del Magisterio y otros dos fotografías de Priego.

CASA DE SOCORRO

Hay han sido curados: Rafael Naval Bas, de herida incisa en el dedo pulgar izquierdo; Natalia Quesada Jiménez, de herida en la región mentoniana; Rafael Lara Palacios, de erosión por mordedura de perro en el muslo izquierdo; Isabel Carmona Alvarez, de herida en el antebrazo derecho; Lorenzo Silva Navarro, de herida centusa en la mano izquierda, y José Jiménez Rascon, de distensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

BAJA DEL PAN

El señor León Priego ha celebrado una reunión con los panaderos para que en vista de haber bajado de precio el trigo, bajo el pan.

Sus gestiones han tenido feliz éxito y el pan que se vendía a 75 céntimos se venderá desde mañana a 70 y desde el día 15 de Julio a 65.

Merece elogio por esa plausible actitud el señor alcalde interino.

AL OIELO

Ha subido al cielo la encantadora niña María del Socorro Díaz Herrera, hija de nuestro querido amigo el oficial de teléfonos Interurbanos D. José Díaz Rivera, a quien acompañamos en su justo dolor.

PELICULA

En la Plaza de Teros se exhibieron anoche películas del Tiro de pichón y del paseo de la Victoria durante los días de feria de Córdoba.

LA VELADA DE SAN PEDRO

Anteanoche tocó en el Gran Capitán la banda de música con motivo de la velada de San Pedro. No hubo máscara y el público que asistió era menor que cualquier día.

GRATITUD

La Excmo. señora Condesa de Cárdenas, nos ruega hagamos constar su

gratitud a cuantas personas contribuyeron con su obolo a la rifa de objetos para el Centro Obrero de la calle Valladares.

LA BATALLA DE LOS CASTILLEJOS

Anteanoche interpretó la banda del regimiento de la Reina este número musical que llevó concurrida extraordinaria al Royalty Victoria, que estaba totalmente lleno.

Nuevo folletón de EL DEBATE

CURRITO DE LA CRUZ

El laureado y popular autor de

«LA CASA DE LA TROYA»

Alejandro Pérez Lugín

acabará de conquistar la consagración definitiva con su última novela, aún inédita que próximamente aparecerá en las columnas de El Debate, diario de Madrid.

Currito de la Cruz

Así se nombra un famoso terero cuyas andanzas sirven de hilo de continuidad en el que se engarzaron escenas pintorescas y emocionantes del vivir turbulento, fascinador y trágico de los lidiadores de reses bravas, y curiosos estudios psicológicos relativos al ser, pensar y sentir de la llamada «Afición».

Las aventuras de

Currito de la Cruz

ocurren, principalmente, en Madrid y en Sevilla, medios pintados por el novelista con firmes líneas y cálido colorido.

En tal ambiente se desarrolla una acción interesantísima y apasionante, se resuelve un bien visto problema sentimental, y se desahozan episodios sugestivos, de que son autores tipos trazados con vigoroso relieve.

La pintura acerba y emotiva de las costumbres y azares de los tereros, con un gran valor intrínseco, es lo de menos en la notable novela de

Alejandro Pérez Lugín

CURRITO DE LA CRUZ

que en breve, como folletón comenzará a publicar El Debate.

Si piensa usted suscribirse a El Debate no deje de hacerlo hoy mismo enviando la carta al Apartado de Correos, 466, Madrid.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Diríjase únicamente por escrito a Doña Carmen D. P. García, Salmerón, 167, Barcelona.

Clínica Roncal

Especialista: Garganta, Nariz, Oído

Consulta de 1 a 3

Bravío Laportilla, número 3

TEA-ROOM

Café, té, chocolate, pastas.—Salón predilecto de las señoras.

Duque de Hornachuelos, junto al Hotel Suizo.



VINOS "MORILES BURGOS" DE DON JUAN DE BURGOS LUQUE (AGUILAR DE LA FRONTERA) ÚNICO premio consistente en un Diploma de Honor y 750 PESETAS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal en Madrid "Prensa Asociada"

MADRID DESDE LAS DOS A LAS SIETE DE LA TARDE.

Ratificando poderes

Madrid 30 a las 13.—Urgente.—El señor Allende ha planteado al Rey la cuestión de confianza.

El monarca le ha ratificado los poderes.

Seguirán todos los ministros.

Se ha firmado el decreto de suspensión de sesiones.

NOVAS POLITICAS

Cierva y Allende

El Sr. La Cierva estuvo en casa del Sr. Allende Salazar, durante su entrevista más de media hora. Al salir se mostró muy reservado.

Se limitó a repetir las frases de anoche: No hay nada. Todo es paz y tranquilidad y mucho patriotismo.

En Palacio

El primero en llegar esta mañana a Palacio fué el Sr. La Cierva.

Luego llegó Allende Salazar, quien dijo que después del Consejo haría manifestaciones a los periodistas.

Antes del Consejo celebraron una conferencia el Rey, La Cierva y Allende Salazar.

Al terminar la conferencia comenzó el Consejo, al que asistieron todos los ministros, incluso Aparicio que esta mañana ha llegado de Portugal de asistir al Congreso de Ciencias.

El señor Aparicio viene muy satisfecho del viaje.

Después del Consejo

A las 12'15 terminó el Consejo de ministros.

Casi todos se remitieron a las manifestaciones que hiciera Allende Salazar.

La Cierva dijo que no pasaría nada en mucho tiempo.

Ratificación de confianza

Como se esperaba en el Consejo presentó el señor Allende Salazar al Rey la cuestión de confianza.

El Rey se la ratificó para que continuara con los actuales ministros y autorizándole para cualquier modificación que estimase necesaria.

El cerrojazo

El Rey firmó un decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

Este decreto será leído hoy en ambas Cámaras.

Otro Consejo

Preguntamos al señor Allende si hoy había otro Consejo de ministros y lo negó.

Aparicio

El ministro de Instrucción Pública que regresó esta mañana de Portugal, vino acompañado hasta la frontera de un ayudante del Presidente de la República.

En Oporto fué despedido con honores militares.

Firma de Guerra

El monarca ha firmado hoy los siguientes decretos:

Disponiendo que los generales de brigada en situación de primera reserva don Julio Pentejo, don Miguel Francés y don Pablo Rodríguez, pasen a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo al coronel de la guardia civil don José Berniel, el mando de la subinspección del 22 tercio (Gudalajara).

Idem a los tenientes coroneles del mismo Instituto don Agustín Alvarez, el mando de la comandancia de Orense; idem don Luis Ruiz de Grijalba, el de la de Albacete; idem don José Sánchez, la de Gulpúzcoa; idem don Pedro Vacas la de Jaén; idem D. Fernando Núñez, la de Soria.

El señor Núñez continuará en comisión en su actual destino en el Colegio de guardias jóvenes, hasta que termine el curso.

Nombrando jefe de Estado Mayor de la Comandancia de Larache, al teniente coronel D. Manuel Sedeño.

Concediendo la gran cruz de la Orden de San Hermenegildo, a los generales de brigada en situación de reserva, D. Francisco Pérez y D. Miguel de Francisco.

Obispo

«La Gaceta» publica hoy el nombramiento de Obispo de Guadix a favor de D. Angel Marquina Corrales que lo era de Canarias, y cuyo nombramiento anuncia hace algunas semanas.

La procesión eucarística

Ha terminado en Madrid la VI Asamblea Eucarística. En la última sesión se leyó una entusiasta adhesión del Rey.

Ayer, a las seis de la tarde se verificó en Madrid la procesión, resultando admirable por todos conceptos. Asistieron unas 40.000 personas y presenciaron el paso 200.000, según los cálculos hechos.

La procesión se disolvió en la Plaza Mayor, donde estaban los Reyes, y luego siguió el Santísimo con contadas personas a la próxima Catedral.

Firma de Justicia

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando Chantre de la S. I. C. de Palencia, a don Manuel Alejos Benavente, que era canónigo de Vich. Idem de la S. I. M. de Granada, a don Eustaquio Arroyo.

Idem también de Granada, a don Juan Francisco Correa.

Idem de la de Salsena a don Carlos Ponciano.

Jubilando al magistrado del Tribunal Supremo don Teodoro Gil.

Idem al abogado fiscal del mismo Tribunal, don Alberto Ceppellón.

Nombrando magistrado del Supremo a don Pedro Armenter.

Idem abogado fiscal de dicho tribunal, a D. José María y D. Francisco Delgado.

Idem Presidente de la Audiencia de Sevilla, a D. Francisco Rodríguez.

Idem de la de Cáceres a D. Ricardo Portal.

Idem de Zaragoza, a D. Enrique Lasala.

Idem de Sala de Madrid, a D. Alberto Marroquín.

Idem magistrado de Sevilla, a don Juan de Dios Cuenca Romero, que lo era de Córdoba.

Idem de Córdoba a don Angel Avila Delgado, que lo era de Jaén.

LAS CORTES

CONGRESO

A las 3'30 abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

Hay muy pocos diputados.

Se aprueba el acta. El señor Allende Salazar, con uniforme de ingeniero, sube a la tribuna y lee el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

Ortega Gasset: Esa es la obra de La Cierva.

Prieto: Completamente idógeno. Sánchez Guerra: Se levanta la sesión y para la próxima se avisará a domicilio.

SENADO

A las 4'35 abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

La Cámara está casi desierta.

Se admite el ejercicio del cargo de senador a don Luis Pallarés Delsera.

Jura éste el cargo.

Sedó solamente de que las circunstancias obliguen a suspender las sesiones de Cortes sin que se apruebe el proyecto de casas baratas.

Pide que el gobierno evite fracasos ese proyecto de ley que supone una verdadera necesidad de la clase proletaria.

Chapaprieta protesta porque está ausente el gobierno de la Cámara. Recuerda el compromiso que existía de

ESCUELA MILITAR OFICIAL

Del Tiro Nacional de España en Córdoba

Director: Comandante del Reg.° Infantería de la Reina n.° 2

D. Antonio Márquez García

Profesor: Teniente de Caballería

D. Tomás Moyano Mármol

(PARA CUERPOS MONTADOS)

El curso próximo empezará en Julio.—Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría Páto de San Francisco, sin n.°, de 3 a 5) o en sus Secciones

Montilla. Capitán D. Isidoro Serrano González.—Cuartel Remonta.
Ecija. Capitán D. Rufino Delgado Jaén.—Romero, 23.
Montoro. Teniente D. Gregorio López Ledesma.—Estrella, 3.
Belmez. Teniente D. Juan Machado Martínez. Casa Ayuntamiento.
Hinojosa. Teniente D. Juan Murillo Moyano.—Jerez y Caballero, 48.
Baena. Teniente D. Argimiro Campos Lucena.—Amador de los Ríos, 93.
Pozoblanco. Teniente D. Mateo Quirós García.—Antonio Barroso, 5.
Fte. Obrajuna. Teniente D. José Caballero Cabada.—Pozuelos, 9.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.° de Diciembre de 1915 y que obtuvieron el Certificado de APTITUD en la misma: **947**

Se dan clases gratuitas a todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

Productores de Aceite, S. A.

Capital social, pesetas 10.000.000

COMPRA VENTA DE ACEITES DE OLIVA

Oficina: Gran Capitán, 36.—Córdoba

CARRATRACA

AGUAS MINERALES
Sulfurosas — Arsenicales

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA o HERPETICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Grandes reformas en el Balneario. — Instalación balnearia completa.

Temporada Oficial

1.° de Julio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos.—Auto y camiones a la llegada del tren mixto para Málaga en la estación de Alora.

Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA
Profesor de la Facultad de Medicina de Granada

Habrà AUTOMOVIL y coche en la estación de Alora desde el 1.° de Agosto.
Para informes al Administrador,

Don Antonio Cuellar, Carratraca (Málaga)

HERNIA DOS (QUEBRADOS)

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, está en Córdoba, los que desean hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer buito, smoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precogan, infinidad de empujes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propios herniados, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braguetas al vendiéndose de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Acudá siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Córdoba y en Hotel España y Francia únicamente el martes día 5 del próximo mes.

NOTAS: En Sevilla el día 2 en el Hotel Sfm'n, en Huelva el día 4 en el Hotel Madrid en Granada el día 7 en el Hotel Salm, en Luján el día 8 en el Hotel L. España, en Málaga el día 9 en el Hotel A. Humbra en Cádiz el día 11 en el Hotel L. Reto y en Jerez el día 12 en el Hotel Victoria, donde si mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde Talleres y aislamiento, despacho en Barcelona Unión, 13 Ccaa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar equívocas equivocaciones debe ser siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e igualmente de esta conocida casa y que se piden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

aprobar el proyecto de casas baratas y el no se ha aprobado es por la exclusiva responsabilidad del gobierno, pues el Parlamento ha despachado los dictámenes con urgencia.

El marqués de Pilares se adhirió a las manifestaciones de Chapaprieta.

Golcechea se adhirió también, pero pide que el Gobierno no atropelle los trámites reglamentarios.

Se lee el decreto de suspensión de sesiones.

Chapaprieta: Lucida labor la del Gobierno.

Se levanta la sesión a las 4,55.

MISCELANEA

Catedrático

La «Gaceta» publica hoy un decreto nombrando catedrático de Geografía e Historia del Instituto general y Técnico de Caba a D. Emilio Berabeu.

Operaciones en Marruecos

Un combate. Las bajas

El alto comisario de España en Marruecos comunica desde el campamento del zoco del Arbaa donde acaba de llegar, que se ha verificado una operación importantísima, con resultado en extremo brillante.

El enemigo quiso tomar una violenta ofensiva, pero nuestras fuerzas y singularmente el tercio extranjero dieron muestras de una bizarría extraordinaria.

Nuestras bajas son 80 aproximadamente, la mayoría de los muertos son indígenas.

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Vaca con hueso, 5'40 pesetas; idem sin hueso, 4'0.

Ternera con hueso, 5'68, idem sin hueso 5'00, Clarificada, 6'50, Mueño, 2'50

Huesos de vaca, 1'00 pesetas kilo.

Toledo asado, por kilos, 4'50 pesetas kilo.

Servicio permanente y a domicilio.—Telé fono, número 129.

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Oficinas: Galdames de los Ríos, 28

Precios de las carnes, Vaca con hueso, pesetas 5'40 kilo; idem sin hueso 4'70; ternera con hueso, 5'78 idem sin hueso 5'10; mueño pesetas 2'50 kilo.

Sabiniano Lumberas

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Oficinas: Galdames de los Ríos, 28

Precios de las carnes, Vaca con hueso, pesetas 5'40 kilo; idem sin hueso 4'70; ternera con hueso, 5'78 idem sin hueso 5'10; mueño pesetas 2'50 kilo.

Cotizaciones recibidas telefónicamente hoy por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio. 61'80

cierra. 00'00

Suizos. 000'00

Libras cambio medio. 28'765

cierra. 28'76

Dollars. 07'65

Liras. 00'00

Coronas austriacas. 1'50

Marcos. 10'80

Interior 4 por 100 al contado. 67'40

Exterior 4 por 100. 88'00

Amortizable 5 por 100 (1917) 00'00

5 por 100 (1900) 00'00

Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España. 00'00

Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España. 096'95

Acciones de Tabacos. 275'00

Acciones del Banco de España. 515'00

preferente azucarera 00'00

ordinarias. 00'00

del Banco Hispano Americano. 185'00

Acciones del Banco Español del Río de la Plata. 265'00

Ferrocarriles de M. Z. y A. 287'00

N. de España. 285'50

ACADEMIA TORRES

CARRERAS MILITARES Y CIVILES
Fundada en 1907 por el Teniente Coronel de Caballería Don Benito Torres Linares
HOY BAJO LA DIRECCIÓN DE

D. Federico A. Fernández y Espinosa de los Monteros
Con la cooperación del siguiente profesorado:
DON JUAN SAENZ DE HARO Teniente Coronel de Caballería
MIGUEL GONZALEZ BERNANDEZ Teniente Coronel de Caballería.
SALVADOR FERNANDEZ DE ARELLANO, Cap't'n de Infantería,
ANGEL BAENA IRIBARREN, Licenciado en Ciencias.
RAFAEL SERANO CON E, Oficial del Cuerpo de Correos.
R. P. D. ALFONSO ADAMUZ.

Inspector de Estudio é Internado, DON MARIANO JIMENEZ LOPEZ,
En las diferentes convocatorias para ingreso en las Academias Militares a que han concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido SETENTA Y DOS PLAZAS entre ellas los números 2 y 5 respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907 y 1908 y el número 8 en la de Artillería promoción del 1908.

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza son los resultados obtenidos en todos los ramos de preparación a que es el Académico se dedica.
Preparación para Carreras militares, Marina Ayudantes y Sobrestantes de Obras Públicas, Estadística, Geometría, Telégrafos, Correos, Peritos Agrícolas, carreras de Comercio, Bachillerato, Contabilidad, Dibujo, Francés, Inglés, Italiano, etc.

Internado
PIDANSE REGLAMENTOS.—RAMIREZ DE ARELLANO, 7.—CORDOBA

EL SEÑOR

Don Pedro López Morales

Falleció el día 19 de Noviembre de 1890

R. I. P. A.

Sus hijas é hijas políticas, nietos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios nuestro Señor.

El día 1.° de Julio se celebrarán misas por los señores Sacerdotes que concurrán al efecto, desde las ocho de la mañana en adelante, en la Iglesia de San Pedro.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Dolores Taravilla y Muñoz

Que murió en el Señor el día 1.° de Julio de 1919

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Los señores Sacerdotes que gusten celebrar la Santa Misa en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa el día 1.° de Julio, desde las siete en adelante, pueden aplicar el Santo Sacrificio en sufragio por el alma de dicha señora.

Sus sobrinos ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar el alma de la finada a Dios nuestro Señor.

GASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTI
MARQUÉS DE BOIL, 2.—CORDOBA

